

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окнпрофсовета.

№ 116

г. Барнаул. Вторник, 25 мая 1926 года.

К сведению членов и кандидатов Барнаульского Окружкома ВКП (б.).

Сегодня, 25 мая с. г., в 6 ч. веч. в зале заседаний Окристолкома откроется пленум Окружкома ВКП (б.).

Повестка дня:

- 1) Отчет Бюро Барокружкома ВКП (б).
- 2) О состоянии местной промышленности.
- 3) О торговле.
- 4) О молкооперации.
- 5) О развитии вкладных операций.
- 6) Разное.

Кроме членов и кандидатов Окружкома и Контрольной комиссии, на пленум приглашаются члены Бюро Городского и ж.-д. Райкома, члены Бюро Окружкома ВЛКСМ, члены коммюнистического Окнпрофобюро, члены коммунистической Окристолкома и руководители (члены партии) советских, хозяйственных, кооперативных и торговых организаций.

Отв. Секретарь Барокружкома ВКП (б) Ляпин.

Вопросы хозяйственного строительства.

(К 4-му пленуму Окружкома).

Основными вопросами открытия пленума Окружкома являются вопросы хозяйственного строительства. Хозяйственному строительству отводится в рознице, на изгнание всякой язвы, на улучшение городской инфраструктуры, на улучшение городского аппарата вообще и сейчас вся наша партия уделяет внимание, ибо с

Пленум должен уделить большее внимание кооперации, в реалии первой в мире Советской страны и дальнейшее продвижение ее по пути строительства социализма.

В области хозяйственного строительства у нас за последние годы налицо ряд серьезных достижений. Мы в сравнительно короткий срок восстановили промышленность почти до военного уровня, сельское хозяйство также доходит до военный уровень.

Сейчас в крестьянских масах, в особенности середняцких и бедняцких, наблюдается большая тяга к кооперированию, растут машины, семеноводческие и другие товарищества. Необходимо этот рост охватить, руководить им и обслуживать все, вновь возникающие кооперативы.

Серьезный вопрос — это привлечение в кооперацию крестьянских сбережений путем развития вкладных операций. До сих пор в этом направлении мало еще что сделано. Пленуму Окружкома необходимо наметить ряд мер, способствующих развитию вкладов в кооперации.

На этом пленуме мы в первый раз более серьезно можем подвести итоги нашей работы среди деревенской бедноты. За последний период, в связи с перевыборами советов и ККОВ, мы провели сотни собраний бедноты, организовали в каждом районе от 3 до 5 групп бедноты, создали фонды для кооперирования бедноты в части кооперативов деревни, добились некоторых успехов в деле экономической помощи бедноте по линии кредита, машиноснабжения и т. д., но все это далеко недостаточно.

Необходимо укрепить работу созданных групп бедноты, в особенности принимая во внимание наступающий летний период. Необходимо подходить конкретнее в деле экономической помощи бедноте через усиление руководства работой низовых земельных коопераций, сельскохозяйственного кредитка, ККОВ и т. д.

Настоящий пленум собрался для разрешения очень сложных задач, — пожелаем ему в этом полного успеха.

А. Ляпин.

В РЕШИТЕЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ!

Декрет Совнаркома о проведении борьбы за режим Экономии.

МОСКВА, 22. Совнаркомом СССР принят декрет о проведении режима экономии во всех государственных и кооперативных учреждениях и предприятиях. Декрет углубляет борьбу за режим экономии и требует решительного и беспощадного пресечения злоупотреблений, бесхозяйственности и расточительности. На руководителей учреждений, предприятий и всех должностных лиц возлагается строжайшая ответственность в дисциплинарном и уголовном порядке за нарушение режима экономии. Государственным и кооперативным органам при проведении режима экономии вменено в обязанность максимально использовать содействие профессиональных, общественных организаций, всячески поощряя общественную инициативу в этом направлении.

Упорство шахтовладельцев.

Шахтовладельцы настаивают на прежних условиях. Упрямством предпринимателей возмущается даже правительская печать. Призыв горняков о помощи.

Соглашение железнодорожников с предпринимателями.

Борьба обостряется.

ЛОНДОН, 21. Федерация английских шахтовладельцев отклонила предложение Болдуина об урегулировании конфликта в угольной промышленности. Шахтовладельцы критикуют предлагаемый Болдуином план по регулированию промышленности и категорически требуют введения 8-часового рабочего дня, проведения 10 проц. снижения зарплаты.

Даже правительская печать возмущается.

ЛОНДОН, 20. Правительственная либеральная печать, обсуждая отклонение шахтовладельцами правительственных предложений о ликвидации конфликта в угольной промышленности, подчеркивает невероятное беспочвенное упрямство шахтовладельцев и объясняет, что позиция шахтовладельцев вызывает прекращение производства угольной промышленности и наносит вред всей экономической системе Англии.

Наказ конференции горняков.

Делегатская конференция английских горнорабочих признала резолюцию, уполномочивающую должностных лиц и Исполнительного комитета Федерации горнорабочих разрешить все вопросы, связанные с проведением забастовки. Конференция постановила также отправить горнорабочим СССР письмо с благодарностью за их «блестящую поддержку». Члены конференции разъехались по округам.

Горняки требуют поддержки.

Федерация английских горнорабочих

Соглашение о судоходстве Холодная весна на Украине в Финском заливе.

МОСКВА, 22. Об итогах завершившейся советско-германо-балтийской железнодорожной конференции председатель конференции Кирсанов заявил: «Конференция разрешила ряд вопросов коммерческого и эксплуатационного характера, значительно облегчающих перевозку грузов транзитом через Латвию и Эстонию. На действующих дорогах европейской колеи Германии и Литвы правила пользования вагонными принаследствиями совершенно отличаются от правил широкой колеи советских, латвийских и эстонских дорог. Трудности разрешения поставленных перед конференцией вопросов заключались в согласовании этих различных систем и выработке общих правил.

МОСКВА, 20. Закончились работы конференции представителей СССР, Финляндии и Эстонии по вопросу о Финском заливе. Предложения, выдвинутые делегатами СССР, принятые конференцией и закреплены в форме протоколов, обеспечивающих полную свободу морских путей, ведущих к советским портам, и Финскому заливу. Предусмотрена возможность расширения портовых зон вблизи эстонских берегов, о чем эстонское правительство готово вести соответствующие переговоры с правительством СССР.

Поправка.

В № 115 нашей газеты, на первой странице, во второй строке заголовков по недостоверству правдивости напечатано: «спаситель» напечатано грабящей ею опасности «красного империализма». Легенда напереворота превращала его в спасителя Польши от того безнадеж-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работник, кр-щик, служащий, за 1 мес. — 10 к.

Государственные и хозяйственные

организации — 1 р. 20 к.

Для подавичников, на длительный срок — складка.

ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 1 коп.

— уезде — 10 коп.

ПЕРЕМЕННАЯ АДРЕСА:

В городе — 10 коп.

— уезде — 20 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позор текста

стор. пятака — 60 к. за утре документов — 1 р.

объявление о продаже — 75 к. Табличный

набор языков дороже.

А. Д. Р. Е. С. редакция и конторы г. Барнаул,

ул. Короленко, 27. Телефон конторы № 146,

редактора № 308.

Цена отдельного № 5 к.

«Британский рабочий».

THE BRITISH WORKER OFFICIAL STRIKE NEWS BULLETIN

Published by The General Council of the Trades Union Congress

No. 1 WEDNESDAY EVENING, MAY 5, 1926 PRICE ONE PENNY

IN LONDON AND THE SOUTH WONDERFUL RESPONSE TO THE CALL

General Council's Message: Stand Firm and Keep Order

EVERY DOCKER OUT

"London dock workers are the most determined workers," said an official of the Transport and General Workers' Union.

"When they are organized, it is a 100 per cent strike. There is no trouble and everything is going smoothly."

ALL THE ESSENTIAL INDUSTRIES AND ALL THE TRANSPORT SERVICES ARE NOW IN STRIKE. THE ONLY EXCEPTION IS THAT THE DISTRIBUTION OF MILK AND FOOD HAS BEEN PERMITTED TO CONTINUE. THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL IS NOT MAKING WAY FOR THE PEOPLE. IT IS ANXIETY THAT THE ORDINARY MEMBERS OF THE PUBLIC SHALL NOT BE UNNECESSARILY PUNISHED.

NOT A WHEEL TURNING IN ALLIED INDUSTRIES

MEN ARE SPLENDID!

Throughout South Wales the stoppage is complete, and every worker has responded to the call of the T.U.C. to remain at his post until the miners have been admitted into the union.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

COMPLETE STOPPAGE OF INDUSTRIES ABSOLUTE MONUMENTAL STRIKE.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

NOTHING HAS BEEN DONE SINCE THE CALL OF THE TRADES UNION GENERAL COUNCIL.

Партийная жизнь.

На основе итогов зимней учебы придется намечать улучшение партийного просвещения.
Через „Красный Алтай“ коммунистические ячейки обмениваются опытом своей работы.

Чему научила передвижка.

Заключительная конференция

В селе Бешенцевом, Белоярского района, на заключительной конференции участники подводили итоги работы школы-передвижки.

Руководитель тов. Сбоев вкратце напомнил слушателям о том материале, который был проработан в школе.

Подготовку к занятиям провели умело: партийцы и комсомольцы совместно с крестьянами задолго до прибытия передвижки занимались по учебнику Ярославского самообразования.

Кроме того, было проведено несколько собраний с разъяснением необходимости политучебы.

Наплы граждан
в школу оказался чрезмерным. Народный дом заполнялся до отказа.

Только распутица и за последнее время заботы о пахоте отвлекли многих на хозяйственные работы.

Основное ядро слушателей—33 человека.

Из них партийцев—15, комсомольцев—10 человек, беспартийных—8, в том числе 2 женщины.

Посещаемость занятий в среднем—87 проц.

Наибольшая аккуратность была проявлена коммунистами—92,7 проц., дальше идут беспартийные—84,6 проц., и, наконец, комсомольцы—81 проц.

Слабо окончили школу—6 человек, удовлетворительно—20, хорошо—6.

Отдельные товарищи на конференции отметили, что применявшийся метод живой беседы пробуждал их активность.

Голос земли.
Вот как высказывались слушатели о школе-передвижке.

Тов. Сорочкин С.—нужно заниматься вести через день, а не подряд.

Тов. Арюшкин—получил формальные навыки и стойкость в изложении мыслей.

Тов. Сорочкин Егор указал на то, что раньше ячейка ВКП была расхлябана, а теперь свою линию выправила, приобрела спайку и дисциплинированность.

Тов. Чугунов отметил, что масса крестьян везде говорит о школе-передвижке и выражает свое удовлетворение по поводу юридической помощи, которая дана гражданам. Многие после агитации потянулись к формальности.

Для оздоровления ячейки поставлен в Бургановский институт И. ПЫЛЕВ.

„Фордзоны“ на крестьянских полях.

Вряд ли до войны и революции кто-нибудь слыхал иностранное слово ФОРДЗОН. Кой-кто, может, слыхал про американского капиталиста Форда, того самого, который в день выпускает до 2000 автомобилей.

Слово ЗОН значит сын. И, действует, в то время как Форд-отец специализировался на автомобилях, Форд-сын занялся массовым выпуском прекрасных и довольно дешевых тракторов, названных в честь владельцев заводов Фордзионами.

По цене своей (1925 руб. с плугами) «Фордзон» является типом трактора, доступного любому крепкому хозяйству, в особенностях колективному или кооперативно-артелиному, тем более что в задачат требует только 525 рублей, да еще стоимость провоза, оставшая же сумма рассрачивается на два хозяйственных года, в течение которых «Фордзон» обычно почти полностью обрабатывает свою стоимость.

Судите сами. В течение весеннего рабочего дня «Фордзон» подымает от 3 до 4 десятин пашни. Если принять стоимость пахоты за десятину за 5—6 р., выйдет, что на самый худой конец валовой выручки «Фордзон» даст не менее 20 р.

Прикинем и расходы по отоплению и управлению «Фордзона». Если исходить из 1 пуда керосина на десятину работы (этого будет за глаза), то на топку уйдет 1 р. 50 к^р 4=6 р. Добавим сюда еще 50 коп. на смазочные вещества и 50 коп. за час тракториста, итого выйдет 7 руб. на десятину и 13 р. чистой прибыли за день.

Работать же «Фордзон» может чуть ли не круглый год. Весной и летом «Фордзон» подымает пашню сначала яровую, а потом озимую, осенью пристягните к нему приводы—и он будет молотить, а зимой, если хотите, будет крутить жернова мельницы или крупорушки.

Скажут: трудно управлять сложной машиной. А вдруг произойдет поломка—чем станешь поправлять?

— «Фордзон» хотя и сложная машина, но управлять им может всякий, немного подучившийся для этого грамотный крестьянин. А в нынешнем году как раз проходили курсы, которые подготовили больше 30 человек трактористов. Трактористы все разъехались по местам и ниоткуда нет жалоб на то, чтобы какая-либо машина безнадежно поломалась.

Бывают и затруднительные положения. Тогда на место вы-

езжают инструктора Госсельсклада, которые снова пускают машину в ход.

Кто покупает «Фордзона»? Ленин еще в 20—21 году советовал крестьянину тяжелую сельской работы переложить с крестьянской клячи на железные плечи трактора. Но все же и теперь большинство крестьян не может этого добиться—не хватает средств, оказывается книшка тонка.

Зато коммуны и артели хотят покупать тракторы. О том, какой сейчас спрос на тракторы, можно судить по тому, что за весь прошлый год продано всего 5 тракторов, а нынче уже сейчас 15, но время еще нешло и летом опять будут покупатели.

В прошлом году тракторы покупались только коммунами да совхозами, а нынче появился новый покупатель—машинное товарищество.

Они бывают разного рода. Одни образуются на длительное время, принимают определенный устав и существуют, как артели. Другие же образуются для совместной обработки полей и работают на особой договоренности. К тем и другим Госсельсклад, заключая договор, применяет льготы и рассрочку платежа на два сезона. Частные лица могут покупать тракторы лишь только за наличные. Это дает основание надеяться, что все действительные машинные

(а не «мошенные») товарищества обзаведутся своими «Фордзонами».

Спрос их удовлетворить можно, ибо сейчас на складе имеется не менее 20 тракторов.

Каковы тракторы в работе? Госсельсклад проверяет работу каждого проданного трактора.

Для этого он ведет особый «Рабочий журнал», где заполняются графы: «какой участок вслачивается, во сколько времени, сколько керосина, бензина и пр., а также: какие были остановки и по какой причине».

Кроме того, почти все хозяева тракторов считают своим долгом давать оценку работе «Фордзона».

Вот одна из многочисленных оценок Фордзона в наших сибирских условиях:

Трактор «ФОРДЗОН» 20 сил куплен Мамонтовским Кредитным Товариществом для местного Комитета Общественной Взаимопомощи. Но виду того, что Комитет в селе Мамонтовском не был организован, трактор пришел по соглашению с районным ККОВ передать в село Острое.

Работа начата ввиду поздней доставки плугов только с 10 мая, но предположение по плану Остроновского СельККОВ засеять пшеницы 50 десятин и заготовить 70 десятин паров вполне выполнено, ибо трактор «ФОРДЗОН» за 14 рабочих часов вслачивает до 4 десятин. Работа трактора идет без всяких перебоев. Отзыва крестьянства о тракторах хорошие. Можно с уверенностью сказать, что трактора в дальнейшем будут лучшими коньками в деле развития крестьянского хозяйства. И. Норенко.

Сейчас в крестьянских полях гуляет только около 20 «Фордзонов»—будет время, когда число их увеличится в десятки раз.

Ибо—только на «Фордзоне» крестьянин может выехать к социализму.

Барнаул—bastующим Англии.

Госсельхозскладовцы бастующим.

Профсоюзы деревни английским горнякам.

Сотрудниками Барнаульского Госсельхозсклада, в количестве 34 человек, пожертвовано по подписному листу в помощь бастующим рабочим Англии—44 р. 20 к., каковая сумма сдана 18 мая в окротдел Всерабзлемеса для дальнейшего направления.

Залесовские профсоюзы бастующим рабочим Англии.

Получив сообщение о событиях в Англии, профсоюзные организации Залесовского района на экстренном собрании членов союза постановили отчислить однодневный заработок для поддержания бастующих. Деньги в сумме сто-одиннадцати рублей (111 руб.) собраны и представлены в отделение Окружного профсоюза.

Приветствуют горняков.

Рабочие и служащие завода «Сила», заслушав доклад о забастовке в Англии, приветствуют горняков и пускают подписной лист для сбора средств в фонд бастующих.

Дмитрий Садовский.

Наша секция работников советско-партийной печати получила скромное сообщение о смерти скромного и незаметного работника славгородской газеты «Степной Правды», заведевавшего там отделом «Крестьянской жизни», Дмитрия Петровича Садовского.

Покойный работал в 1924—25 году в «Красном Алтае» литературным сотрудником, выпускающим, и одно время заведевавшим отделом «Крестьянской жизни».

Митя, живой и впечатлительный, молодой работник, начал литературную работу в советской печати в гор. Минусинске, в газете «Власть труда».

Он был поклонником поэзии Маяковского. И его стихотворения носили на себе печать подражания Маяковскому.

Но т. Садовский рос. Его работа в Минусинске, в бийской «Звезде Алтая», в «Красном Алтае» и, наконец, в Славгороде

—этапы квалификации его, как газетного работника.

Напряженная газетная работа подорвала здоровье Дмитрия Садовского. Поздно он принял на себя ремонтную работу.

До последнего времени он разбирался в крестьянских письмах, обрабатывая с любовью корявые, пахнущие землей, строчки.

Немного, очень немного пришло т. Садовскому поработать в рабоче-крестьянской печати.

Но и то немногое, что ему удалось сделать за короткий срок, будет лучшее из воспоминаний о Мите.

В расцвете сил ему было только 26 лет, безжалостная смерть вырвала его из наших рядов.

Спокойно, дорогой товарищ. Твое дело будет продолжать другие!

С. ТИХОНОВ.

Вопросы жилкооперации.

«Новый быт».

18-го мая состоялось общее собрание центрально-жилищного кооператива «Новый быт». Присутствовало 53 представителя от 286 членов.

Из доклада председателя т. Запрудского выяснилось, что рост членства на 1-е мая достиг 1299 человек, из которых 675 рабочих и 624 служащих.

С октября по май капиталисты жилкооперации выросли: паевой до 3815 р. и др. 6079 р., а всего—9894 р.

За тот же период количество домовладений, занятых жилкооперацией, возросло до 184 домов со средней месячной доходностью от 5 до 18 р.

Докладчик отметил слабое поступление квартирной платы, что особенно вредно в момент начинаяющихся ремонтов и постройки нескольких новых домов.

Из отчета правления жилкооператива «Новый быт» видно, что на 1-е мая он имеет 41 домовладение, из которых на 38 заключены договора.

За отчетный период удовлетворено квартирами 14 семей.

Проведение ремонта намечено в тех домах, которые требуют этого в первую очередь. Осмотр и составление смет производится. В целях наиболее живой связи с кооперированным населением, к каждому району прикреплен член правления.

По данным ревизии, финансовое состояние жилкооператива «Новый быт» таково: приход от вступных, паевых и квартирной платы—2255 р. 41 к., расход—388 р. 68 к., остаток (на 7 мая) наличностью и на текущем счету—1866 р. 73 к.

Вся работа жилкооперации и правления найдена правильной, причем собрание особенно обращает внимание правления на предупреждение разрушений и пожарную опасность, учет ремонтов текущего и будущего года, экономию и бережливость, всяческое расширение жилплощади, классовый подход при сдаче квартир, внесение паевых в течение летнего периода и квартирной платы не позднее 10 числа следующего месяца.

Ибо—только на «Фордзоне» крестьянин может выехать к социализму.

БОРОВСКОЙ.

Жизнь нашей деревни.

Работа сельских обществ крестьянской взаимопомощи.
Жизнь сельских кооперативов.

Работаем по новому.

Черемушкинский ККОВ, Залевского района, согласно нового положения о крестьянских обществах взаимопомощи, реорганизован общим собранием граждан с. Черемушкинского, состоявшимся 19 марта с. с., в составе 214 человек. Совет избран в числе 21 чел. Председателем является красноармеец-отпускник—В. Д. Колегов.

Деятельность реорганизованного ККОВ распространяется, кроме села Черемушкина, еще на три выселка.

Членские взносы уплачиваются со двора. При чем I группа—зажиточные платят 2 р., II-я группа—середняки—1 руб., III-я группа—бедняки—50 коп., IV-я группа—беднейшие вдовы и пр. совсем освобождаются от внесения членских взносов.

Кроме того, все предприятия, находящиеся в районе Черемушкинского ККОВ, как-то: кожеводы, мельницы, маслобойни и т. п., ежегодно уплачивают по 5 рублей.

Коммуна «Восход» по собственному почину внесла в кассу ККОВ 20 руб.

Всех взносов в текущем году будет собрано 440 р. 50 к.

От прежнего комитета перешло следующее имущество: кирпичный завод на полном ходу, молотилка и разный инвентарь, как, например, телеги, сани и проч.

В текущем году предполагается выработать кирпича до 70000

Инвалид, а против крестома говорят.

В д. Феоктистовой, Косихинского района, председатель комитета взаимопомощи т. Гусева Мария 5 мая ходила по селу и собирала членские взносы.

Когда она пришла к инвалиду Чиприянову и спросила, будет ли он платить членские взносы, он, что называется, встал на дыбы.

—Пошли вы к чертам со своим комитетом!

—Немало также Чиприянов из своей плевательницы высыпал «матов» и других отборных словечек.

—Здорово!

Кресткомы заботятся об инвалидах, оказывают им помощь и организуют их в артели, а инвалиды против кресткомов идут.

Так не годится. Инвалидам надо крепче держаться за кресткомы. Пролетарская колючка.



Делишки старого купчиши.

У нас, в поселке Солоновском, Чистюньского района, в 1924 г. было организовано сельскохозяйственное товарищество. Сперва дело шло хорошо. Крестьяне смотрели на товарищество, как на родное детище, и помогали ему.

Но вот, умудрил же наших солоновцев какой-то шут выбрать председателем бывшего купца Астахова—и сразу дело пошло наスマрку.

Крестьяне несколько раз указывали Астахову на непорядки в товариществе, но Астахов им отвечал:

— Не суйте свой нос в наше дело.

И крестьяне в «ихнее» дело не совали свой нос.

— Что же получилось?

Астахов без ведома правления распустил товары кому попало... и товарищество стало хиреть.

На днях была произведена Астахову ревизия и у него обнаружен недочет в 776 р. 53 к.

— Куда же вы девали деньги?

шт. Сбыт кирпича обеспечен. Доходными статьями также являются взятый в аренду местный базар и окружающие с. Черемушкины рыбные озера. Организована ле́гковая гоньба.

Помимо сказанного, нынешней весной приступают к посеву клевера в смеси с овсом и намереваются заготовить юношеский пар в количестве 3—4 десятин.

Далее, налажена связь с местным батрачком, оказывает содействие по кооперированию бедноты и проч.

Как видно из изложенного, первые шаги Черемушкинского ККОВ сделаны довольно основательные. Дальнейшее будет зависеть от энергии и умения руководителей. Ф. М.

Беднота сама виновата.

Селькор из села Повалихи, Белоярского района, Громобой обижается на то, что с бедноты собирают деньги на землеустройство.

«Есть у нас, пишет Громобой, бедняки, которые имеют курицу да избушку, а с них требуют деньги за землеустройство. Дальше Громобой мечет огонь и воду на председателя сельсовета и говорит:

«Кажется, есть постановление ВЦИКа, на основании которого деньги с бедноты на землеустройство брать не полагается».

Да, т. Громобой, есть! Но вина беднота сама виновата в том, что с нее собирают деньги на землеустройство.

И получается это вот почему. Постановлением ВЦИКа предоставлено льгота по землеустройству той бедноте, которая переходит на культурное хозяйство.

Ваша же беднота, как видно, этого не делают. Пусть переносят на культурное хозяйство, пусть организуются в артели, и тогда будет дана льгота. Д. К.

Что «их» заставило...

В перевыборную кампанию зажиточные были против крестьянской взаимопомощи. У них в руках в это время был «ко́зырь», которым они были по крестьянской взаимопомощи. Этот ко́зырь—продажа с торгов имущества неаккуратных плательщиков сельхозналога.

— Что ваши заемпомы,—говорили они.—Вот вам пример: у бедняка последнюю овцу продают, а заемпомы никакой помощи не оказывают.

И, надо признаться, игра на «овечках» была сыграна зажиточными удачно. В некоторых селах крестьяне откалились от комитетов взаимопомощи.

Такие же факты наблюдались и у нас, в деревне Б.-Боку,

Нет поддержки—нет работы.

Рожнево-Логовское общество крестьянской взаимопомощи, Ребрихинского района, бедное. Оно имеет только земельный участок в 15 десятин, а засеять этот участок не в состоянии, т. к. не имеет семян.

6 мая состоялось собрание членов общества, на котором обсуждался вопрос о посеве хлеба.

Из всех членов общества только четверо изъявили согласие помочь комитету в посеве, а остальные откликнулись.

При такой поддержке далеко общество не уедет. Без поддержки нет работы.

Горожанин.

Не слушают, оттого и плохо, кушают.

Покровские крестьяне, Мамонтовского района, живут бедно.

Едят хлеб с водой, да и тот не всегда. Хозяйство у покровцев решето дырявое. У лошадей ребра наружу выглядывают, а у коров—вымя как пустой кисет. Давят, давят крестьянки вымя коровам и надавят «ложку молока».

— Я сегодня от синюхи с наперсток молока надоила,—говорит одна крестьянка.

Вторая ей отвечает:

— А я с птичью ножку...

Так живут покровцы.

Приехал к покровцам на днях агроном и стал рассказывать, как надо вести хозяйство, чтобы больше пользы получать.

— Слышили эти мы басни-то,

— крикнули покровцы, и разошлись.

Плохо, покровцы. Надо ближе прикладываться ухом к словам агронома и только тогда вы не будете жить в нищете. Провожай.

— Отказывайтесь от комитета.

Но наши бедняки и середняки не были настолько глупы, и от комитета не отказались.

Выбрали новый комитет. Комитет стал работать. За короткое время им заготовлено 75 кубов дров, 15-ть кубов уже вывезено из бора и продано.

На-днях комитетом получены семена пшеницы «Ноэ», овса «Мутик» и клевера.

Зажиточные сразу к комитету стали поближе и заявления на получение семян подают.

Теперь они говорят:

— Мы наступив против заемпома ничего не имеем.

— Хотя вы и ничего «наступив» не имеете, но, однако, членами не состоите,— вот наш ответ.

Ванюша.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

Вот до чего довел кооператив купец. Крестьяне, учтесь на этом примере и не выбирайте бывших купцов в правления кооперативов. Солоновский,

и делишки старого купчиши.

спросила ревизионная комиссия Астахова.

— Роздал по народу,—спокойно ответил он.

— А документы где?

— Документов нет.

После того, как была обнаружена растрата у Астахова, состоялось собрание членов товарищества. Собрание постановило ликвидировать товарищество.

</div

За день.

Конференция молодежи. 30-го мая, в 9 ч. утра в школе Коминтерна состоится конференция молодежи. Повестка: общественная работа в летнее время, итоги самоуправленческой работы 22-й школы и школы Коминтерна. Предполагается присутствие 200 делегатов от старших групп местных школ 2-й ступени.

Обследование школ. Ввиду окончания некоторыми школами в районах округа учебного года ранее срока, вопросы предписанием центра и СибкрайОНО, поручено РИКам срочно обследовать причины несвоевременного закрытия этих школ.

Учет школьной работы. С приближением окончания занятий ОкРНО разослал городским школам специальное письмо об учете школьной работы за учебный год. Письмо содержит ряд ценных указаний педагогу.

Сообщение с Боровкой. С 23 мая между городом, затоном и Боровкой Госпороходством установлено регулярное сообщение паровым катером «Услуга».

Катер отходит от городской пристани согласно расписания.

Новая культбаза. Для обслуживания судовых команд (во время стоянки) на горпристани месткомвомом организована культбаза.

Приспособляется летнее помещение для устройства в нем сцены, развертывается работа кружков и библиотеки-читальни.

Товары прибывают. Центральным складом ЦРК получены: косы-литовки в количестве 5000 шт. и колца для них—14.400 шт. Подащенная кожа—до 40 пуд., местный полуval—700 кил., и хром—до 1000 футов. Тонкорунные и грубошерстные сукна—76 кусков, брезент и суревые (полотно)—115 кусков.

Ежедневно поступает обувь и резиновые галоши разных размеров—до 700 пар.

Райсовещания предмоляртелей. 5-го июня Молсюзом намечено провести районные совещания председателей молартелей Алтайского района. На повестке стоят: доклад правления, до-клады Кондратьевской и Боровской молартелей и очередные задачи молкооперации.

По Барнаульскому району совещания назначены на 13 июня.

Строительство в Барнауле. В Горкомхозе имеются заявки на возведение крупных построек: Госспиртом в районе Бинсклада (участок—2000 кв. саж.), жилистроителем кооперитивом «Красный Октябрь»—8 квартир (50 кв. саж.), Мехстром на 8 квартир для рабочих (50 кв. саж.) и жел.-дор. жилищно-строительным кооперативом—8 квартир (50 кв. саж.).

Летская книжка в деревню. Окружным бюро юных пионеров рассыпается на места книжка, изданная Сибдетбюро: «Деревенские пионеры летом». Заключающая в себе статьи о массовой работе сельско-хозяйственной и по физической культуре.

Посадка питомника. На питомнике Барлесничества рассажено до 1000 корней тополя, 300 черенков шелюги и намечено к высеву до 30 гряд семян сосны, лиственницы, серебристого лоха и клена.

Для ухода и охраны питомника будет нанят специальный работник.

Закончились кооперативно-счетоводные курсы. 20 мая в с. Чесноковке закончились кооперативно-счетоводные курсы Алтайского.

Из 79-ти окончили 34 со званием счетовода среднего разряда, 21—счетоводами малых кооперативов, 15—помощниками и 4 слабо.

Состав курсантов—молодняк деревни, командированный с мест.

Курсы продолжались 3½ месяца.

Пособие детдому. Окружной деткомиссией отпущено 200 р. 8-му детскому на организацию корзиночной мастерской и оборудование колодца.

Театр и музыка.

„Остров любви“.

Открытие летнего сезона.

Взятая для открытия комедия Ю. Юрьина «Остров любви»—веселый любопытный пустячок с претензией на социальную тенденциозность.

Сюжет, «что происходит, когда люди разных классов и положений изолированы от общества и представляют сами себя»—не нов. В драматургии мы имеем близкую по сюжету пьесу Бергера «Потоп», идущую много лет с большим успехом в Студии Моск. Худож. Театра, в литературе—роман Эптона Синклера «Через тысячу лет» и т. д.

Этот чрезвычайно выигрышный сюжет использован и американской кинематографией. При этом характерно, что даже такие апологеты торжествующей буржуазии, как американские кинематографисты, развивая этот сюжет, приходили к тому, что «бытие определяет сознание», и на время «катастрофы» передавали бразды правления в руки дворецкого или лакея.

Автор «Острова любви» не пошел дальше американских кинематографистов. Он не дал яркой сатиры, которую дали Синклер и Бергер «Остров любви» несомненно слабее «Потопа».

Комедия Юрьина имеет еще и тот недостаток, что она сентиментальна, причем эта сентиментальность еще больше подчеркивалась исполнением.

О труппе после одного только спектакля судить трудно. Это мы сделаем позже.

Нужно иметь также в виду, что первый спектакль прошел в чрезвычайно неблагоприятных «климатических условиях»—мерзла публика, еще хуже было полуодеть исполнителям.

Казарский (барон)—культурный актер прекрасного тона. Барон—наиболее интересная и колоритная фигура спектакля.

Неудачный, внутренне-противоречивый текст роли Петера Банга связался по рукам и ногам любого исполнителя. Все же арт. Барешо сделал попытку, и, mestами, удачную, дать четкий рисунок Петера Банга.

Весело, почти не впадая в шарж, провела роль арт. Соломина. В ее исполнении баронесса была злой карикатурой дамы из «лучшей аристократической фамилии». Хорошо справился с ролью банкира Эпштейн арт. Адрианов.

Несколько слов о содержании Эпштейн—Дагни. В исполнении Боевой было слишком много «драматизма», излома, мало-оправданного и текстом роли и всем ходом действия. «Излом» Дагни далек от «национально-русского» излома Настасии Филипповны из «Идиота» или пресловутых героинь «Казни» и «Дженеральмена». Этот излом, как не толкую, европейской формации и, конечно, трагедию «русской» безвольной содержанки с интеллектом играть было ни к чему.

Неправильный тон взял и артист Соколовский. Кнут Ольсен не «неврастеник с подъемом».

Постановка самая средняя. Есть, правда, несколько «смелых» мизансцен, трюков с падением и подъемом. Не плоха декорация 1-го акта. Зато в третьем и четвертом акте недопустима небрежность. Сквозь хижину виден горизонт и горы: забыты поставить стекну.

Не согласованы и костюмы. Колстом Марго—«налично-разодранная» рабушка с пятнами подозрительного цвета не вяжется с костюмами Боевой и Соломиной, более жизненными и убедительными. Не к лицу у Горянской и Боевой.

В целом же спектакль смотрелся легко и весело. «Активность» суфлера в начале первого акта в дальнейшем не проявлялась. Исполнители имели успех.

Альфа.

В рамках ассенизаторов!

Горсовет разработал проект ассенизационных полей около Барнаула, чтобы и нечистоты скорее сгорали и пользовались от этого получалась. Конечно, раз Горсовет разработал, это так и будет (когда—это дело хозяйственное, не наше), а сейчас-то вот не то сами ассенизаторы, или еще кто, решили такое поле устроить в самой непосредственной близости от города.

Солидный участок между проспектом Ленина и Социалистическим, от 5 Алтайской и примерно до 7-й заваливается наездом, мусором и нечистотами. Здорово заваливается.

Идешь, это, за город; небо, весна, песочек желтенький, и бак водопроводный курганом таким, и даль голубая видна,—и вдруг неожиданно «сирень» пахнет.

Думаете, об этом не знают? Знают. И надписи «строго воспрещается» стоят... Но толку мало—валят. Все знают, что запретный плод сладок.

Нанять какого-нибудь сторожа, что-ли. Дать ему рублей 20 в месяц, чтобы он ловил да штрафовал этих «свалившихся», экономию этим не нарушим, на другом выгадаем. Болезней, может, меньше будет. Весна ведь, мухи-то эту гадость разносить скоро начнут.

П. С.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окруконо.

25, 26 и 27 мая будет демонстрироваться американский кино-роман в 8-ми частях:

До последнего человека

С участием Роберта Эдиссон, Луизы Вильсон, Ноа Бира, Ричарда Дикса и др.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. вечера.

Цены местами от 10 до 40 коп.

Касса открыта за 2 часа до начала.

АНОНС: «Две сиротки», драма в 10 частях.

Извещения.

В четверг, 27 мая, в 6 часов вечера, в помещении зала Горсовета собирается общегородское собрание членов МОПРа со следующей повесткой дня:

1) Итоги 2-го расширенного Пленума ЦК МОПР (докл. тов. Запорожский).

2) Отчетный доклад Окружкома МОПР (докл. т. Турусов).

3) Разное.

Секретарям ячеек объявить по ячейкам и на собрании зарегистрировать своих членов ячеек.

Пред. Правлени т. Турусов.

Секретарь Барокружкома МОПР Зилев.

В среду, 26 мая, в 6 часов вечера, в помещении клуба № имени М. В. Фрунзе собирается собрание членов и кандидатов В. П. (б) и ком-

сомольцев-новобранцев 1903 г. рождения и красноармейцев переменного состава рождения 1902 года, не проходивших службу в рядах Красной Армии Присоединенных к №-му М. В. Фрунзе полку.

С повесткой дня:

1) Дисциплина и взаимоотношения с коллегистством.

2) Формы и методы работы в лагерях.

3) Разное.

Явка для всех вышепоменованных т.т. обязательна и ответственность за неявившихся персонально возлагается на секретарей партийных и комсомольских ячеек.

Ответ. Секретарь Барокружкома ВКП (б) Шамшурин.

Ответ. Секретарь ГРК № ЛКСМ Тулинов.

Официальный отдел.

Приказ

№ стрелковому имени М. В. Фрунзе полку, № Пермской стрелковой дивизии.

№ 114. 15 мая 1926 г.

На основании приказов войскам Сиб. Военного округа с. г. № 98 и № Пермской стрелковой дивизии № 14 43,—объявляю учебный сбор новобранцев 1903 года рождения и красноармейцев переменного состава рождения 1902 года, не проходивших службы в рядах Красной Армии, присоединенных к № стрелковому полку.

Примечание: красноармейцы переменного состава рождения 1903 года, проживающие на территории Павловского и Шадринского районов, кроме г. Барнаула, а также зачисленные из этого возраста в Продтранспорт и Гуртскот, к означеному сбору подлежат.

Во исполнение этого—приказываю:

§ 1.

Всем обязанным к явке, перечисленным выше новобранцам и красноармейцам переменного состава явиться в свои районные селения и в г. Барнаул в сроки, указанные ниже:

Наименование районов	Период явки в районный центр	Время выхода в г. Барнаул	Время явки в полк
Проживающим в Белоярском районе...	28 мая 20 ч.	29 мая 5 ч.	29 мая к 14 ч.
Проживающим в городе Барнауле...	—	—	29 мая к 7 ч.
Проживающим в Павловском районе...	28 мая 10 ч.	28 мая 11 ч.	29 мая к 16 ч.
Проживающим в Шадринском районе...	29 мая 10 ч.	29 мая 11 ч.	29 мая к 20 ч.

Примечание: Для следующих из Павловского района начертано в селе Шаховском.

Порядок следования с места жительства в районные центры производится на собственных подводах и далее следование в г. Барнаул—пешим порядком в составе рот, под командованием кадрового комиссара.

Сбор призывающихся в селения и явка таковых в районные центры производится в строго организованном порядке, в сопровождении членов Сельского Совета.

Срок обучения устанавливается: для новобранцев 1903 года 2½ месяца, с 1 июня по 15 августа, и для красноармейцев переменного состава 1903 года—1 месяц, с 1 июня по 1 июля сего года.

§ 3.

Все новобранцы и красноармейцы переменного состава, прибывающие на учебный сбор, в первые 3 дня—29—31 мая должны льститься из собственных средств и никаких видов довольствия до 1 июня от полка не получают.

Поэтому, всем подлежащим учебному сбору надлежит взять с собой из продуктов:

Миса 1 фунт 48 золотников,

Сала 24 золотника,

Крупы 1 фунт,